
   

           
  

           
         
          

  
          

          
         

      
            

            
       

           
              
        

       
          

          
     

            
            

            
            

           
            

            
            

     

MORAVâAN
První zmrzlé informace

Výstavba pošty, knihovny a obecního úřadu
Máme zaskleno, vesele omítáme vevnitř, máme hotovou elektroinstalaci,

vnitřní rozvody vody. Dodělala se střecha nad masnou a začalo s vnějším
pláštěm budovy. Začínáme s rozvodem topení. Po těchto instalačních
pracích bude dokončena podlaha. Pak bude možné provádět práce
obkladačské a zařizování zdravotechnikou.

Řeči, že si starosta staví pomník beru sportovně, protože pomníku mi
skutečně netřeba. Takových památek mám za sebou celou scenérii
/tělocvična, rekonstrukce MŠ, učebna F a CH a výpočetní techniky, multi-
funkční hřiště, zateplení školy, rekonstrukce MŠ v ZŠ, auta hasičům/. Další
akce nepovažuji za pomníky, ale běžnou práci starosty.

Rekonstrukce třídy MŠ v ZŠ
Úspěšně jsme dílo ukončili za pomocí jiného projektanta.  Na celém díle

se nakonec ing. arch. Martin Foldyna podílel pouze na skladbě obkladů,
barevností maleb a barvy koberce. Jako zástupce obce v celém řízení
nepožádal o kolaudaci, takže pokud bych se nepostaral, školka by od 1. září
zcela určitě nefungovala. Postoj školy k ukončené akci je zcela standardní,
je konstatováno že obec nedala další peníze na MŠ, ale že by někdo ohodnotil
provedenou práci, tak to ani náhodou. Uvádím přehled financí do školy za
rok 2013: na provoz školy a výjimku z počtu žáků v roce 2013
— celkem 2 500 000 Kč, MŠ v ZŠ — 1 100 000 Kč, oprava střechy na ZŠ
—  67 000 Kč. Fakt, ta obec to jsou hrozní škrti. 

Kontejner na textil
Je umístěný na parkovišti a najednou měl další dva kamarády. Tyto

kontejnery zde byly protiprávně, proto jsme dělali vše proto, aby zmizely.
Podařilo se to 30. 9., takže zbyl už jen ten jeden, na který máme s firmou

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 18. října 2013 ã. 5 /2013
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uzavřenou smlouvu. Je vám plně k dispozici, takže nemusíte reagovat na
nabídky přijedeme a odebereme textil, využívejte uvedený kontejner. 

Sjezdovka
Tam je veselo. Propadly se dřevěné nástupní terasy (vlivem pravidelné

údržby nájemce), takže je nutná totální výměna. Už se na opravě pracuje.
Chci tímto poděkovat Kamilu Polačkovi a Luďku Kotáskovi za provádění
opravy, je to docela dřina. Současně se provádí znalecké posouzení areálu
jako celku, aby obec mohla s areálem nakládat dle svého uvážení.

Zateplení školy
Zažili jsme chvilkovou radost, a to počátkem září, kdy konečně došla

smlouva o poskytnutí dotace v částce 6 500 000 Kč. Jen pro ilustraci
— smlouva byla ze strany SFŽP podepsána 11. 4. 2013 a na Obec Morávku
dorazila 10. 9. 2013. Toto mírné zpoždění bylo asi způsobeno opravou dálnice
D1 nebo proto, že pražáci  mají prostě čas. 

Jinak jsem hlídán  bdícím  spoluobčanem — stínovým starostou  „jak
u nás v Raškovicích“, aby ani korunka nebyla odkloněna mimo. Myslím si,
že je to nutné, protože starosta, který dokáže zafinancovat  zateplení školy
12 000 000 Kč a k tomu i centrum obce za 12 000 000 Kč bez půjček a úvěrů
je pěkná „liška podšitá“ a ještě nedá na školku, no děs. Heč a peníze za za-
teplení jsou už na účtu obce.

Ať žijou houby
Byl jsem několikrát kontaktován ať něco udělám s auty návštěvníků

„houbařů“. Zkuste poradit co, když cesta k Bebkovi je ve vlastnictví kraje
naše je pouze parkoviště u Bebka. Pravidelně kontaktuji policii až na úroveň
vedoucího dopravního inspektorátu. Efekt můžete posoudit sami, takže mi
zbývá jedině volat přímo ministrovi vnitra, ale nevím kterému, když jeden
je v demisi a ten nový  už letošní houbařskou sezonu nestihne. Jinak, pokud
se někomu zda, že  v této věci nic nedělám,  ať radostně zavolá linku 158,
a vyleje si srdce, je to zadarmo.

Dále chci požádat občany naší obce, aby při svých cestách motorovými
vozidly respektovali soukromé vlastnictví druhých spoluobčanů. Už i u nás
se rozšířil nešvar, že vlastníci pozemků se řídí heslem na mé vlastnictví mi
nesahejte, ale já si vesele jezdím po cizím. 

Stanný soud
Toto výročí si připomeneme 13. 12. 2013 v 10.00 hodin u Partyzána,

společně se zástupci Bojovníků za svobodu. 
Zdeněk Ševčík, starosta



3

UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme, že ke dni 31. 10. 2013 je splatný místní poplatek za

provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání
a odstraňování komunálních odpadů za rok 2013 pro občany s trvalým
pobytem v obci. 

Výše poplatku činí:
Popelnice = 450 Kč na osobu a rok

Kontejnéry = 350 Kč na osobu a rok

Občané, kteří se nemohou dostavit uhradit poplatek hotově, nechť
toto oznámí na tel. číslo 558 691 021 nebo na e-mail: oumoravka@iol.cz
abude jim zaslána složenka. Těm zvás, kteří jste již poplatek uhradili  děkujeme.

Milada Kaňoková, účetní OÚ

Obecní úřad Morávka, Morávka č. 125, 
okres Frýdek–Místek

Oznámení o době a místě konání 
voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

V souladu s § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu
České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění
pozdějších předpisů

oznamujeme
1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se

uskuteční 

v pátek 25. října 2013 v době od 14:00 hodin do 22:00 hodin
v sobotu 26. října 2013 v době od 8:00 hodin do 14:00 hodin

2. Místem konání voleb pro oprávněné občany obce Morávka je zasedací
místnost Obecního úřadu Morávka, Morávka 125.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní
občanství České republiky platným občanským průkazem, cestovním,
diplomatickým nebo služebním pasem České republiky nebo cestovním
průkazem. 

Každému voliči budou dodány  nejpozději 1 den přede dnem voleb hlaso-
vací  lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební
místnosti.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní
úřad a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo
volební místnost. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči
své členy s přenosnou volební schránkou.
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Pootevřené školní dveře

Zahájení nového školního roku
Slavnostním pasováním prvňáčků za účasti pana starosty, zastupitelů

obce, vedení školy a rodičů žáků byl dne 2. 9. 2013 zahájen nový školní rok
2013/2014. Do 1. třídy nastoupilo 13 žáků, 7 děvčat a 6 chlapců. Přejeme
všem žákům naší školy úspěšný školní rok!

MATEŘSKÁ ŠKOLA V NOVÉM 
Začátek školního roku v naší MATEŘSKÉ ŠKOLE voněl novotou. A to

doslovně. Po vynaloženém úsilí došlo v naší školce umístěné v budově základní
školy k rozsáhlé rekonstrukci, díky které se nám zvětšily prostory. Mohli
jsme tak zvýšit počet dětí v této třídě z 18 na 28. Velmi důležité je však to, že
se zkvalitnil pobyt dětí v MŠ a paní učitelky mají lepší zázemí pro svou
práci. MŠ svítí barvami, novými koberci i sociálním zařízením pro děti
i dospělé, samostatnou ložnicí, hernou i třídou, kuchyňkou, šatnou i odklá-
dacím prostorem pro méně využívané pomůcky. Těšíme se, že se v nových
prostorách budeme cítit celý rok příjemně a naučíme se spoustu nového.

Do naplněného počtu obou tříd nám zbývají ještě 2 volná místa.
Bude-li mít někdo zájem o prohlídku MŠ a konkrétní informace, je možné

se zkontaktovat s vedením školy a domluvit si termín prohlídky.

CO NÁS ČEKÁ?
V loňském roce jsme v MŠ vypracovali projekt s názvem „Společná cesta

za zdravím“ a přihlásili jej do výběrového řízení na finanční podporu
nadačním fondem Hyundai. 

Nadace Hyundai náš projekt vybrala a podpořila finanční částkou 149 700 Kč.
Máme z toho velkou radost.

Cílem projektu je integrace širokého spektra veřejnosti, dětí s postižením
a seniorů do života dětí a žáků ZŠ a MŠ  Morávka. Pomocí společných
aktivit podporujících zdravý životní styl se posílí pozitivní vazba mezi lidmi
a přírodou. Snahou společných aktivit je zvýšit zájem veřejnosti o dění ve
společnosti a podílet se na něm. 

Díky projektu budeme schopni vytvořit pro naše děti na školní zahradě
přírodní sportoviště s herními prvky a rovněž dětem zastřešit pískoviště,
aby měly děti ve slunných dnech na zahradě stinný kout. Velké díky patří
p. Ručkovi, který již vytvořil první návrhy herních prvků a také si vzal realizaci
a výrobu herních prvků na starosti.

POZVÁNKA — VÝSTAVA
V rámci projektu nás čeká „VÝSTAVA DRAKŮ“ na Obecním

úřadě Morávka o víkendu 19. 10. — 20. 10. 2013. Na tuto výstavu
mohou přispět všichni obyvatelé obce Morávka. Uvítáme draky
velké, malé, lítající i nelítající, z plastu, kovu, papíru či látek. Fantazii
se meze nekladou. Vyrobené draky přebíráme ve třídě MŠ 178
denně od 7.30 — 16.00 hodin ve všední dny, nejdéle však do 18. 10.
O víkendu se pak těšíme na Vaši návštěvu.

Za MŠ Morávka — Mgr. Kateřina Schneiderová
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Evropský den jazyků

V týdnu od 21. 10. do 23. 10. se budeme ve všech hlavních předmětech
věnovat evropským jazykům. Učitelé zařadí do hodin tématiku jazyků a žáci
si budou nacvičovat různá vystoupení. Vyvrcholením celé této přípravy
bude čtvrtek 24. 10., kdy všichni žáci vystoupí se svými prezentacemi.
Kromě toho si všichni připomeneme, které jazyky v Evropě jsou
nejdůležitější a proč je nezbytné naučit se cizímu jazyku. Během tohoto
dopoledne se žáci také seznámí se zajímavými evropskými místy a oživí si
znalosti spojené s jazyky, Evropou a evropskými státy. Celý tento projektový
den budou uvádět žáci 9. třídy. 

Mgr. Veronika Skotnicová

Naše škola žije sportem!
V měsíci září se naši žáci ZŠ a MŠ Morávka pod vedením pana
učitele Pospěcha a paní vychovatelky Kaňokové zúčastnili
tradičního sportovního klání mezi obcemi Povodí řeky Morávky.
Sportovní den plný zajímavých soutěží a vystoupení se konal letos

v areálu Haťok na Krásné.  Zúčastnilo se jej dvanáct obcí. Naše družstvo dětí
skončilo na krásném čtvrtém místě.

Další sportovní soutěžní disciplínou byl přespolní běh.Konal se ve
sportovním areálu ZŠ Dobrá. Na krásném prvním místě se umístila Adéla
Pavlíková z druhé třídy, na třetích místech Vojta Pavlík ze čtvrté a Fran-
tišek Němec z páté třídy. Děkujeme paní vychovatelce a panu učiteli za
přípravu žáků a dětem gratulujeme k jejich úspěchu.

V mrazivém dopoledni 3. 10. se konalo v jablunkovském městském lese
okresní kolo, do kterého postoupila Adéla Pavlíková. Doběhla na 8. místě.    
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„ADAPTAČNÍ PROGRAM PRO PŘEDŠKOLÁKY“

Co Vás čeká?
Usnadníme Vašim dětem zábavnou formou vstup do školního prostředí.

Během tří setkání se děti seznámí s budoucími spolužáky, s paní učitelkou
a s prostředím třídy, kterou budou navštěvovat.

Kdy a kde?
První setkání se konalo v úterý —  1. října 2013 v 15 hodin 

Druhé setkání — v úterý 5. listopadu 2013 v 15 hodin

Třetí setkání — v úterý 3. prosince 2013 v 15 hodin

ZVEME VÁS do školy. Po předchozí domluvě se můžete přijít kdykoliv
podívat.

Zápis do 1. třídy:
21. — 22. ledna 2014 v době od 14.00 — 16.00 hod. 

Na všechny se těší p.učitelka Mgr. Sylva Rohanová
p. učitelka Mgr. Eva Šebestová

Klub rodičů Základní školy Morávka
pořádá 

VÁNOČNÍ DÍLNY 
PRO RODIČE A PŘÁTELE ŠKOLY

Přijďte s námi tvořit výrobky na vánoční výstavku.
Výtěžek z prodeje získají děti ze ZŠ Morávka. 

Kdy: 1. vánoční dílna — 20. 11. — od 16hod.
(šijeme ozdoby z filcu, práce s bigshotem)

2. vánoční dílna — 27. 11. — od 16hod.
(pečeme perníky a linecké, dokončujeme práci ozdob)

3. vánoční dílna — 4. 12. — od 16 hod.   
(zdobíme perníky a lepíme linecké, balení)

Na všechny se těší za Výbor Klubu rodičů
Lenka Carbolová, Renata N. Slováčková, Martina Hříbková, Hana Jarolímová,

Nikola Szkanderová, Pavla Adámková, Gabriela Daňková
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P O Z VÁ N K A  D O  D I VA D L A
Klub rodičů při Základní škole Morávka

Vás srdečně zve do divadla J. Myrona v Ostravě na muzikál

Fantom Londýna
Kdy: PÁTEK 15. listopadu 2013

Cena: 110 — 140 Kč + 10 Kč do KR (50% sleva)
Odjezd: 17.00 od ZŠ Morávka

Doprava: hradí Obecní úřad Morávka
Vstupenky je možno zakoupit nebo rezervovat(rezervace je závazná) 

u p. Daňkové na tel. 606 641 080 nebo na sekretariátu školy 558 691 029

Skautský tábor 1. dívčího oddílu
a 1. chlapeckého a v Komorní Lhotce

Od 20. července do 3. srpna 2013 proběhl společný tábor 1. dívčího oddílu
a 1. chlapeckého oddílu střediska Štít Pražmo. Tábora se zúčastnilo celkem
23 skautek a skautů, světlušek a vlčat ve věku 7 až 15 let. Táborníci byli
rozděleni do družin Vyder a Ptakopysků. Děti byly převážně z Morávky
a pak také z Pražma a Raškovic.

Hry letošního tábora se nesly v duchu zlaté horečky na dalekém Klondike,
která na konci 19. století zachvátila Nový svět. Dvě naše družiny se mezi
sebou utkaly v rozličných disciplínách, jako například v běhu psím
spřežením, střelbě z luku, hledání lístků v noci atd. Avšak hlavně bojovaly,
kdo dřív nalezne zlaté nugety a vyrýžuje první zrnka zlata. A byly disciplíny,
u kterých jsme se notně nasmáli, kupříkladu u Sjezdu šíleného zlatokopa.

Úryvek z táborové kroniky...
… od družiny Ptakopysků:

„Šli jsme směrem ke Hrušce, cestou jsme se ptali kolemjdoucích, jestli
nepotřebují s něčím pomoct. Nikdo však pomoc nepotřeboval. Když jsme
došli ke Hrušce, ptali jsme se hromady lidí, jestli nepotřebují pomoct s taška-
mi. Po chvíli jsme to vzdali, nikdo nic nepotřeboval. Cestou zpátky jsme
klepali na vrata. Pomoct chtěla jedna paní. Shrabali jsme jí seno a přinesli jí
pitnou vodu. Poté jsme rychle uháněli do tábora.“

Hanka

… od družiny Vyder:
„V devět hodin, hned po nástupu, jsme si do batohu sbalili 4 litry pití a vy-

dali jsme se lovit dva dobré skutky. S prvním pánem, co jsme potkali, jsme si
hezky popovídali, ale neměl co na práci, protože už odjížděl. Druhému
pánovi jsme pomohli nosit vodu a Radim si při tom natloukl koleno, které
mu potom ošetřili. Hned vzápětí jsme uviděli paní, která umývala okna. Té
jsme pomohli zamést dvůr a nanosit klacky. Když jsme zametali, uviděli jsme
Pavelkovic babičku, která měla řízky a sladkosti, tak jsme s ní došli do tábo-
ra a dostali svačinu. Cestu jsme přežili a úkol splnili.“

Karin
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Zápis hlídky ze dne 25. července 2013:
„Jsou tomu již 4 dny, co hlídka zaslechla podivné zvuky a šramocení ozý-

vající se z lesa. Dnes jsme této záhadě přišli na kloub! Každým večerem mě
hlídka budila s tím, že v lese je přepad. Okolo první hodiny ranní jsme s Lo-
trandem zaslechli divné zvuky z lesa, blízko našeho současného výskytu —
kuchyně. Plížili jsme se potichu k lesu, s připravenými baterkami. Pohlédl
jsem na Lotranda a ten kývl. Společně jsme se vrhli na okraj cesty a rozsvítili
baterky. Na okamžik kroky ustaly a poté jsem koutkem oka zahlédl zajíce!
Ano, byl to zajíc, co mi od začátku tábora bránilo v klidném spánku a rušilo
noční hlídku.“

Mrož

Děkujeme paní Daně Zapletalové za zapůjčení louky k táboření.
Využíváme také příležitosti k opožděnému poděkování rodině Honešů za
zapůjčení tábořiště na Morávce–Kršlích v minulém roce. Touto cestou
prosíme, pokud někdo ví o nějaké louce, kde bychom mohli tábořit —
nechť nás kontaktuje.

Děkujeme za krásné počasí...
Děkujeme rádcům Lachtanovi a Mrožovi za vedení družin Vyder

a Ptakopysků.
Děkujeme všem těm, kteří se jakkoliv podíleli na zdárném chodu tábora.
Gratulujeme nováčkům k tomu, že svůj první tábor přežili.
Gratulujeme Kláře ke splnění Tří orlích per. Gratulujeme všem, kteří sklá-

dali slib vlčat a světlušek.
P.S.: ..-/--..//-/./-..//..././/-/./.../../--/.//-./.-//-../.-/.-../.../..//.../-.-/.-/..-/-

/.../-.-/-.--//-/.-/-.../---/.-.///
za vedení tábora

Jakub Foldyna-Elf, Tomáš Foldyna—Drákula, Judita Foldynová—Fidla

Svoz pneumatik
Frýdecká skládka a.s. provede  v listopadu sběr pneumatik.

Občané obce Morávky mohou pneumatiky odložit v soboty 19. 10.
nebo 2. 11. 2013 v době od 9.00 do 13.00 hodin ve sběrném místě.

Zpětný odběr spotřebičů šetří suroviny a energie
Každou hodinu odevzdají Češi k recyklaci více než 2900 kilogramů

vysloužilých elektrozařízení. Každý den putuje k ekologickému zpracování
tisícovka ledniček a mrazniček. Tento výsledek řadí Čechy na páté místo
mezi Evropany.

Díky tomu se nám daří nejen chránit životní prostředí, protože staré
spotřebiče už nekončí na černých skládkách nebo dokonce pohozené na
kraji lesa. Dosahujeme i významných úspor materiálů a energií.

Jen za rok 2012 se například recyklací vyřazených spotřebičů získalo železo
na výrobu 13 000 osobních automobilů. Ušetřilo se 14 milionů litrů ropy.
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Uspořená elektrická energie by vystačila na rok všem obyvatelům zhruba
dvacetitisícového města. A díky odbornému zpracování „vysloužilců“ neu-
niklo do ovzduší 290 000 000 tun CO2, takže ozonová díra nad námi se dál
zbytečně nezvětšila.

Ekologické aspekty jsou ostatně klíčovým důvodem, proč byl celý systém
zpětného odběru spotřebičů v celoevropském měřítku vytvořen. Vycházel
ze zkušeností skandinávských zemí. Postupně jej převzaly všechny „staré“
státy Evropské unie, po nich i ty nové včetně České republiky. A Češi jsou
dnes mezi nováčky na špičce. 

Motivační program ELEKTROWINu
K dosažení těchto výsledků významně přispěl i Motivační program kolek-

tivního systému ELEKTROWIN. Do něj se mohou města a obce zapojit
a čerpat z něj finanční odměny již šestým rokem. Od roku 2008, kdy jej
ELEKTROWIN vyhlásil, z něj bylo vyplaceno už zhruba 13 400 000 korun.

Při splnění daných kritérií může obec získat z Motivačního programu až
100 000 korun za rok.Získané peníze obce využily podle vlastního uvážení
a potřeb především k lepšímu zabezpečení sběrných dvorů a jiných
sběrných míst, zkvalitnění jejich obsluhy, a tím současně ke zvýšení
množství zpětně odebraných spotřebičů.

Co domácnost, to lednice
Z nedávného průzkumu vyplynulo, že se Češi neobejdou bez lednice.

Alespoň jednu vlastní všechny domácnosti. 
Průměrné stáří ledničky se dnes odhaduje na 14 let. Starých lednic

a mrazáků se za posledních sedm let zbavila každá druhá česká domácnost.
Přes tuto masivní obměnu čeká ale ELEKTROWIN ještě hodně práce. 

Nezbytnou součástí každodenního života jsou i pračky, kterých v českých
domácnostech slouží 4,1 milionu. Mezi další nepostradatelné pomocníky
patří žehličky a rychlovarné konvice (po 3,9 mil.), nebo vysavače (3,8 mil.)

Většinu spotřebičů — lednice především — lidé používají, dokud fungují.
Bez ohledu na jejich parametry, například spotřebu elektrické energie. Vzh-
ledem k cenám elektřiny se ale může tempo výměny starých za nové výz-
namně zrychlit. 

Největší žrouti energie
Zejména chladicí zařízení patří k největším domácím „žroutům energie“,

protože jsou v chodu 24 hodin denně. Prostou kalkulací tak bude nejspíš
stále více spotřebitelů docházet k závěru, že výměna staré lednice za novou
přinese navzdory pořizovací ceně nakonec úsporu.

Ve zpětném odběru se každopádně budou tyto spotřebiče objevovat ještě
dlouho poté, co se při prodeji nových přestane odděleně uvádět výše recyk-
lačního příspěvku. K tomu dojde už v letošním roce. Až tedy přijdou při
likvidaci na řadu skuteční veteráni, budou se velmi hodit finanční rezervy,
jež ELEKTROWIN vytvářel v uplynulých letech. Jen tak bude moci být i tato
likvidace skutečně ekologická.

ELEKTROWIN a.s.
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Co s motorkami v krajině?

Počet motorek a čtyřkolek, které se prohání volnou
krajinou, neustále roste. Motorkáři, pro zjednodušení
tak nazývejme všechny řidiče off–road vozidel, kromě

porušování předpisů a poškozování přírody ohrožují i bezpečnost lidí.
Často porušují také technické normy pro provoz vozidel (chybějící registrační
značky, záměrné zásahy do výfuku s cílem zvýšení hlučnosti apod.). A velmi
často dochází i k situaci, kdy je naprosto beztrestně poškozován soukromý
majetek a zcela pomíjeno právo vlastníka. 

Z internetových diskuzí je zřejmé, že většina motorkářů dobře ví, že svou
jízdou překračuje zákon, ale agresivní jízda v členitém terénu, přilba na hlavě
a neoznačená motorka jim zajišťují anonymitu a tím prakticky i beztrestnost.
Najdou se však i tací, kteří své chování nepovažují za nezákonné a dokonce
ho urputně hájí (i oni však raději jezdí bez značek). Jak to tedy je?

Pravidla pro jízdu mimo silnice bohužel nejsou tak jednoznačná jako
pravidla silničního provozu. Vycházejí totiž z více předpisů a vyžadují
i velmi dobrou znalost místních poměrů. Pro normálního člověka je ne-
jproblematičtější zákon o pozemních komunikacích. Z něj by se totiž na
první pohled dalo vyvozovat, že i po účelových komunikacích může jezdit
kdokoliv a kdekoliv, a to i v chráněných územích. Další předpisy to ale vy-
lučují. Jak se tedy proti motorkářům v přírodě mohou návštěvníci přírody,
zástupci obcí a vlastníci pozemků bránit?

Podle dosavadních zkušeností lze změny v chování jezdců očekávat
pouze s pomocí zásahů ze strany odpovědných orgánů. V případech, kdy se
domníváte, že jízdou motorkáře došlo k porušení zákona, je nejúčinnější
zavolat policii. Ale ani tak se nemusí podařit vyřešit problém ihned, protože
policie nemusí mít právě možnost vyslat do terénu hlídku. Přestupek tak
bude alespoň lokalizovaný a více hlášení ze stejné oblasti pak naznačuje
narůst problému, na který bude muset policie reagovat.

V oblasti Beskyd se velmi osvědčily společné kontrolní akce policie s Lesy
České republiky nebo se Správou CHKO, které mají velmi pozitivní efekt,
byť jen krátkodobý. Není totiž možné dělat je příliš často a na velkém území.
Je však zřejmé, že policie problém vnímá a v rámci možností se také snaží
jej řešit. 

Podrobnosti k předpisům omezujícím jízdu v terénu a další informace
k tématu najdete na webových stránkách www.zakaz-vjezdu.cz.

Petr Konupka
ČSOP Salamandr
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Zpráva volejbalového oddílu TJ LIGNUM — Morávka
Volejbalový oddíl děkuje všem zúčastněným občanům Morávky, všem

fanouškům a příznivcům volejbalu za hojnou účast na vydařených turna-
jích smíšených družstev 4+2 dne 13. 7. 2013   a na turnaji mužů  „O pohár
starosty obce Morávka“ dne 10. 8. 2013.

Také chceme poděkovat všem sponzorům za sponzorské dary do turnaje,
obci Morávka za maximální podporu, zapůjčení stanů, lavic a stolů a všem
zúčastněným v obsluze za jejich organizační pomoc a za  zajištění občerstvení.

Zveme všechny fanoušky volejbalu na další domácí utkání KP I. třídy, dle
níže uvedeného rozpisu:

Předseda oddílu Miloš Bulko

Oznámení
VK  Raškovice, odbor ČASPV —  cvičení pro veřejnost“

Jelikož budou v tělocvičně v Raškovicích měnit okna, a neví se kdy to
bude opravené, bude cvičení pro ženy a veřejnost zatím v rekreačním
středisku Paskov,

PILATES  v úterý cvičí Dája, v 18 hod., sraz je v 17.40 u Ondráše, pro ty kdo
nemá možnost se tam dostat. Sveze se s někým, kdo bere auto. Pozor už se cvičí

BALONY ve čtvrtky  cvičí Jana, ale v 18.30 hod., sraz bude v 18.10 hod
u Ondráše, kdo nemá auto. 

Do doby než bude tělocvična v Raškovicích v pořádku.
Felcmanová Hana

 
Rozpis utkání, KP 1. t$ídy - mu&i 

TJ LIGNUM Morávka 
2013 

 
19.10. 10:00 LIGNUM Morávka - Tatra Kop"ivnice 
02.11. 10:00 S(K Beskydy - LIGNUM Morávka 
09.11. 10:00 LIGNUM Morávka - VK Opava 
16.11. 10:00 Nov' Ji!ín - LIGNUM Morávka 
23.11. 10:00 LIGNUM Morávka - AZ Kyle$ovice 
30.11. 10:00 LIGNUM Morávka - OU Ostrava 
07.12. 10:00 Jäkl Karviná - LIGNUM Morávka 

 
2014 

 
18.01. 10:00 Fr'dlant nad Ostravicí - LIGNUM Morávka 
25.01. 10:00 LIGNUM Morávka - VK Ostrava 
08.02. 10:00 Tatra Kop"ivnice - LIGNUM Morávka 
15.02. 10:00 LIGNUM Morávka - S(K Beskydy 
22.02. 10:00 VK Opava - LIGNUM Morávka 
01.03. 10:00 LIGNUM Morávka - Nov' Ji!ín 
08.03. 10:00 AZ Kyle$ovice - LIGNUM Morávka 
15.03. 10:00 OU Ostrava - LIGNUM Morávka 
22.03. 10:00 LIGNUM Morávka - Jäkl Karviná 

 
 

          
 

                 
           

 
            sraz je v 17.40 u Ondrá$      

             Pozor u%   
             sraz bude  v 18.10 hod u Ondrá$   

     
         

                Felcmanová Hana 
/  
 

     
O            
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Český  statistický úřad 
Oznamuje, že organizuje Strukturální šetření v zemědělství 2013. Taza-

telské šetření probíhá od 10. září do 15. 11. 2013. Pracovníci zapojení do
terenního šetření se budou prokazovat průkazem tazatele, vydaným Krajskou
správou ČSÚ, který ve spojení s občanským průkazem opravňuje k prove-
dení šetření.

Případné dotazy občanů oslovených zaměstnanci ČSÚ zodpoví paní
ing. Eva Kramolišová, tel. 595 131 212.

Výměna starého kotle

Topná sezóna pomalu začíná a jako každý rok nám opět volají lidé
s nejrůznějšími dotazy. Často kladené dotazy směřují na to, jak vlastně
správně topit, jaký druh topení je nejlevnější, co dělat s vysokými
zálohami či s vysokými doplatky za plyn? Pokusím se vám tedy při-
blížit celou problematiku a dát pár cenných rad, které vám mohou
pomoci.

Jakýkoliv druh topení v rodinném domě má vždy své výhody
i nevýhody. Každému z nás jde především o to, naložit se svými
penězi efektivně a protopit co nejméně. Většina domácností topí
tuhými palivy nebo plynem. Pokud si chcete vypočítat a porovnat váš
způsob topení, můžete tak učinit s pomocí nejlepších odborníků
v České republice, konkrétně na stránkách www.mmindustry.cz

Roční náklady na tuhá paliva a plyn jsou dnes téměř ve stejné výši,
avšak pracnost a časová náročnost topení tuhými palivy je daleko
vyšší a pro mnohé z nás nemyslitelná. Náročnost je spojená s brzkým
vstáváním, pracným zatápěním, vyklízením kotle, nanošením dříví,
uhlí apod. 

Topení plynem je v podstatě bezúdržbové, a dokonce dnes velmi
cenově přijatelné. Avšak je nutná menší modernizace, a sice výměna
kotle. Váš současný kotel možná topí skvěle, ale do komína stále vy-
pouští 120—200 °C. Nové kondenzační kotle Viessmann dokáží
přeměnit toto teplo do topné vody a do komína tak jde pouze
40— 80 °C. Výhodou je, že to, co jste nyní vypouštěli z komína, vám
zůstává doma v topení. Jedná se o rozdíl až 15 tisíc ročně. Tudíž
návratnost celkové investic je menší než 5 let. Čím dříve se tedy
rozhodnete pro výměnu kotle, tím více peněz dokážete ušetřit pro
váš rodinný rozpočet. 

Kotle Viessmann, které instalujeme, jsou garancí kvality, a to hlavně
díky jedinečným nerezovým výměníkům a zásobníkům. Životnost
kotle s nerezovým výměníkem je až 20 let. Stávající atmosférické ply-
nové kotle se obvykle opravují nebo vyměňují již po 8—15 letech. 
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Tyto typy kotlů nejsou vybaveny bezpečnostními prvky a používají
kyslík z okolního prostoru, proto je nutné zajistit pravidelné
odvětrávání sklepa, či místnosti, kde je kotel umístěn. Tento způsob
provedení kotlů se dnes již nedoporučuje. Z praxe mohu potvrdit,
že po výměně kotle ve sklepě stoupla teplota až o 10 °C a podlaha
v prvním patře není již tak studená jako v minulosti. I toto mohou být
další způsoby, jak ušetřit peníze a zajistit si lepší podmínky pro vaše
bydlení.                

Kotle Viessmann byly vyvinuty především pro nahrazení starých
modelů bez nutného zásahu do stávajícího topného systému. Výměna
je tak velice rychlá a není drahá. Obvykle ji firma zvládne za jediný
den, samozřejmě ale záleží na obtížnosti sytému. Často se s výměnou
kotle spojuje i výměna starých radiátorů. Starší litinové radiátory
jsou pro kondenzační kotle nejvýhodnější, jelikož pomocí ohřáté
vody zajišťují, že se kotel stále nezapíná, a tak se neopotřebovává.
Proto je možné místo výměny radiátorů provést pouze jejich
renovaci. 

Naši pracovníci prošli nutnými školeními, a to jak pro montáž tak
i servis kotlů, včetně jejich řádného uvedení do provozu a seřízení.
Správná výměna kotle zahrnuje i kontrolu přívodu plynu, revizi
plynu, revizi komínu, protokol o nastavení a seřízení spotřebiče, kon-
trolu elektrického jištění kotle a záruční list.  Díky kvalitě výrobků
Viessmann a nerezovým komponentům v kotli Vitodens je možno
získat až 5letou komplexní záruku. 

MM industry s.r.o. je smluvním partnerem společnosti Viessmann
a zajišťuje stálou a pohotovostní službu nejen výrobním závodům, ale
i domácnostem, a tak se už nemusíte bát, že při nečekaném problé-
mu budete doma mrznout. Běžné náhradní díly máme skladem a díky
centrálnímu skladu jsou další díly dostupné do 24 hodin. Každý kotel
Viessmann je navíc vybaven čárkovým kódem a výrobním číslem, díky
kterému známe přesnou sestavu dílů použitých v kotli, jejich cenu
i dostupnost. Vždy tak dodáme správné díly, které váš rozbitý kotel
potřebuje. Servis obvykle nebývá časově náročný ani drahý.  

V případě, že byste měli zájem o nezávaznou kalkulaci, můžete nás
kontaktovat na telefonních číslech 775 345 045 či 558 622 456. Dotazy
vám zodpovíme i na emailové adrese info@mmindustry.cz. Každý
všední den od 7—15:30 hod. Vás rádi přivítáme v naší prodejně na
adrese Staroměstská 3479, Frýdek–Místek, kde si mimo jiné můžete
prohlédnout nejmenší kondenzační kotel na trhu.  

www.mmindustry.cz
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  SERVIS OKEN A DVE!Í 
-se$izování v%ech typ& plastov'ch oken a dve$í 
-opravy kování 
-v'm(na skel 
-dodávky a montá) )aluzii 
-dodávky a montá) okenních su%áku 
-dodávka a montá) síti proti hmyzu 
-údr)ba a servisní prohlídky 

KONTAKT: 
Tel: 722 491 435 

email: udrzbaoken@seznam.cz 
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